
 جامعة أبوبكر بلقايد ــــــ تلمســــــــــــــــــــــان 
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والمالية والتسيير 

  2019امتحان السداسي الثاني                                         دورة : جوان 
   2جدع مشترك                                    مقياس : المحاسبة  السنة الأولى :
 نقطة (( 13)) الجزء الأول : 

 , حينها توفرت لك المعلومات التالية : عن أرصدة بعض  2019انتاجية أعمالها في بداية سنة  باشرت مؤسسة 
 الحسابات الخاصة بها 

 دج 1250000منتجات تامة الصنع :  35حـ/ ودج  190000: ل الزبائن ـ سندات تجارية واجبة التحصي 413حـ/
 دج  210000الموردون ـ سندات تجارية واجبة الدفع :  403حـ/

 خلال الفترة العمليات التالية تمت بالمؤسسة :
وتخفيض  2 %دج على الحساب مع الاستفادة من تخفيض تجاري  430000/ شراء مواد أولية ولوازم بـ 05/02

 دج  85000وهذا ضمن غلافات قابلة للإعادة قيمتها  19 %(   T V Aو ر ق م ) 1 %بسبب تعجيل الدفع 
  8, وصل الاستلام رقم  15تم استلام المواد الأولية واللوازم في نفس اليوم فاتورة رقم 

 تسدد بعد أجل  19 %(   T V Aدج ر ق م ) 45000بقيمة ) مسترجعة ( اقتناء غلافات تجارية  /09/02
 تم اعادة الغلافات للمورد / 06/03
 بشيك بنكي للمورد وحررت بالباقي ورقة تجارية تستحق فيمن قيمة المشتريات  25 %/ سددت المؤسسة 12/03
 / ( 05/02) العملية الخاصة بـ  / 15/04
 مع منحه تخفيض تجاري دج 680000/ باعت نصف المنتوجات الموجودة لديها على الحساب لزبون بسعر 18/03
 وهذا ضمن غلافات متداولة قيمتها   19 %(   T V Aو ر ق م ) 1 %وتخفيض بسبب تعجيل الدفع  2 %

  32, وصل تسليم رقم  25دج فاتورة رقم  125000
 دج  45000/ تم استرجاع الغلافات من طرف الزبون مع وجود نقص ) عطب ( بقيمة 22/03
 من المبلغ المدين به وقبضت الباقي بشيك بنكي 35 %سحبت المؤسسة على الزبون ورقة تجارية بقيمة  /28/03
 / ( 12/03سددت المؤسسة قيمة الورقة التجارية نقدا ) العملية الخاصة بـ / 15/04

 403و حـ/ 413العمل المطلوب : ــــ سجل العمليات السابقة في دفتر يومية المؤسسة مع فتح حسابي حـ/
 وترصيدهما 

 ½ الصفحة 



 نقاط ((  07)) الجزء الثاني : 
 من دفاتر مؤسسة " النجاح " استخرجنا المعلومات التالية :

 سنوات  5بقيمة ..... ؟ مدتها النفعية :  13/04/2016اقتناء معدات وأدوات صناعية بتاريخ  -

  31/12/2017حتى دج  203000( =  An∑الاهتلاك المجمع لها ) 
 دج  271000بشيك بنكي بسعر  2018/ 21/06تنازلت عنها المؤسسة بالبيع في 

 
 العمل المطلوب : 

 حساب القيمة الأصلية للمعدات والأدوات الصناعية  (1

 للمعدات والأدوات الصناعية لمدة الانتفاع انجاز مخطط الاهتلاك  (2

  2018تسجيل القيود اللازمة في سنة  (3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2/2الصفحة 



 التصحيح النموذجي لامتحان السداسي الثاني 
  2مقياس : المحاسبة 

 نقطة ((  13)) الجزء الأول : 
 نقطة ( 01,25)  25الفاتورة رقم   نقطة ( 01,25)  15الفاتورة رقم 

 المبلغ الإجمالي 
  2 %تخفيض تجاري 

430000  
8600 

 المبلغ الإجمالي  
 2 %تخفيض تجاري 

680000  
13600 

  666400 الصافي التجاري النهائي   421400 التجاري النهائي  الصافي
  6664 1 %تخفيض بسبب تعجيل الدفع   4214 1 %تخفيض بسبب تعجيل الدفع 

  659736 الصافي المالي   417186 الصافي المالي 
  125349,84 19 %ر ق م    79265,34  19 %ر ق م  

  785085,84 الصافي متضمن الرسم   496451,34 الصافي متضمن الرسم 
  125000 الغلافات التجارية   85000 الغلافات التجارية 

  910085,84 الصافي متضمن الرسم + الغلافات  581451,34 الصافي متضمن الرسم + الغلافات
 625000 كلفة الإنتــــــــــــــاج    

 تسجيل العمليات السابقة بدفتر يومية المؤسسة  -

381 
4456 
4096 
 
 
 
 
31 
 
 
 

2186 
4456    

 
 
 
401 
768 
 
 
 
381  
 
 
 
 
404  

 مواد أولية ولوازم مخزنة 
 ر ق م قابل للاسترجاع

 الموردون المدينون ) الغلافات التجارية (
 موردو المخزونات والخدمات          
 المنتوجات المالية الاخرى          

 نقطة (  02)  15تسجيل الفاتورة رقم 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ/ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ05/02ـ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مواد أولية ولوازم 
 مواد أولية ولوازم مخزنة            

 نقطة ( 0,25)   8ستلام رقم وصل ا
 / ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ09/02ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 الغلافات التجارية 

 ر ق م قابل للاسترجاع 
 موردو التثبيتات              

 نقطة (  01)  تسجيل فاتورة اقتناء تثبيتات 

421400  
79265,34  

85000   
 
 
 
 

421400  
 
 
 

45000  
8550  

 
 
 

581451,34  
4214  
 
 
 

421400  
 
 
 
 

53550  
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4196     

 
4096  
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403  
 
 
 
 
 

701  
4457  
4196  
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411  
708  

 موردو المخزونات والخدمات 
 الموردون المدينون ) الغلافات التجارية (            

 نقطة ( 0,5) اعادة الغلافات للمورد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ/ 12/03ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 موردو المخزونات والخدمات 
 البنوك الحسابات الجارية              

496451,34 × 0,25  =124112,835  
 ة (نقط 0,5)  تسجيل عملية التسديد للمورد 

 ـــــــــــــــــ/ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ12/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 موردو المخزونات والخدمات 

 واجبة السداد  تجارية ـ سندات الموردون           
496451,34 – 124112,835  =372338,505  

 نقطة ( 0,5) تحرير ورقة تجارية لأمر المورد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ/ 18/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 الزبــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــائن 
 الأعباء المالية الأخرى

 المبيعات من المنتجات             
 ر ق م محصل             
 الزبائن الدائنون ) الغلافات التجارية (             

 نقطة (  02)   25تسجيل الفاتورة رقم 
 / ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ18/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 تغير في مخزون المنتجات التامة 
 منتجات تامة الصنع              

 نقطة (  0,25)   32وصل تسليم رقم 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ/ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ22/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 الزبائن الدائنون ) الغلافات التجارية ( 
 الزبـــــــــــــــــــــــــــائن               
 نقطة ( 0,5) منتجات الأنشطة الملحقة               

 استرجاع الغلافات من الزبائن مع وجود نقص 

85000 
 
 
 

124112,835 
 
 
 
 

372338,505 
 
 
 
 

910085,84 
6664 
 
 
 
 
 

625000 
 
 
 

125000  

 
85000 

 
 
 

124112,35 
 
 
 
 

372338,505  
 
 
 
 
 

666400  
125349,84  

125000   
 
 
 

625000  
 
 
 

80000  
45000  
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411  
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53   

 الزبائن ـ سندات تجارية واجبة التحصيل 
 الزبــــــــــــــــــــــــــــــــائن               

 نقطة ( 0,5)  سحب ورقة تجارية على الزبون 
785085,84 × 0,35  =274780,044  

 ـــــــــــ/ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ28/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 البنوك الحسابات الجارية 

 الزبــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــائن               
 نقطة ( 0,5)  قبض المبلغ الباقي من الزبون 

785085,84 – 274780,044  =510305,796 
 / ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ15/04ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 ن ـ سندات تجارية واجبة الدفع الموردو 
 الصندوق             

 نقطة ( 0,5) تسديد قيمة الورقة التجارية للمورد 

274780,044  
 
 
 
 

510305,796 
 
 
 
 

372338,505   
 

 

 
274780,044 

 
 
 
 

510305,796 
 
 
 
 

372338,505    

 /نقطة لكل حساب (  0,75)  وترصيدهما  403و حـ/ 413فتح حسابي حـ 

 سندات تجارية واجبة التحصيل 413حـ/  سندات تجارية واجبة السداد 403/حـ
372338,505 

 رد  210000
210000 

372338,505 
 190000  

274780,044 
 

 رم 464780,044
582338,505 582338,505  464780,044 464780,044 
 نقاط ((  07الجزء الثاني : )) 

 حساب القيمة الأصلية للمعدات ولأدوات الصناعية  -

∑An = MA × t × 
𝑛12 

n = 21 mois                                                       

203000 = MA × 0.2 × 
2112 

MA = 580000 DA                                                     (01  ) نقطة 
 نقطة لكل سطر ( 0,5)   للمعدات والأدوات الصناعية لمدة الانتفاع انجاز مخطط الاهتلاك -

 القيمة المحاسبية الصافية الاهتلاك المجمع قسط الاهتلاك القيمة الأصلية السنوات
2016 9/12 580000 87000 87000 493000 

2017 580000 116000 203000 377000 
2018 6/12 580000 58000 261000 319000 

 ¾  الصفحة



An2016 = 580000 × 0.2 × 9/12 = 87000                                (0,25  ) نقطة 

An2018 = 580000 × 0.2 × 6/12 = 58000                                (0,25 ) نقطة 

An2017 = 580000 × 0.2 = 116000                                        (0,25 ) نقطة 

V N C2016 = 580000 – 87000 = 493000                                (0,25 ) نقطة 

V N C2017 = 580000 – 203000 = 377000                               (0,25 ) نقطة 

V N C2018 = 580000 – 261000 = 319000                               (0,25 ) نقطة 
 حساب الفرق  -

 = نقطة (  0,5)  48000 -=  580000 – 261000+  271000 الفرق 

 تسجيل القيود اللازمة  -

512  
2815  
652  
 
 
 
681  

 
 
 
215  
 
 
 

2815  

 البنوك الحسابات الجارية 
 اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية 

 نواقص قيمة عن خروج أصول مثبتة غير مالية 
 المعدات والأدوات الصناعية                 

 نقطة (  02) تسجيل عملية التنازل وتحديد النتيجة 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2018ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 لاهتلاك والمؤونات وخسارة القيمة الأصول الجاريةمخصص ا
 اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية           

 نقطة (  0,5) تسجيل قسط الاهتلاك المكمل  

271000  
261000  
48000  

 
 
 

58000  

 
 
 

580000  
 
 
 

58000  
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